

金融“贷”动“三农” 绘就乡村好“丰”景

——四平农行高质量赋能粮食产能提升记事

本报记者 刘莉 通讯员 于延武

金融风采

今年以来,中国农业银行四平分行始终把保障国家粮食安全作为服务“三农”核心任务,聚焦“藏粮于地,藏粮于技”战略,围绕黑土地保护性耕种“梨树模式”升级版,积极创新金融产品和服务模式,以高质量金融供给赋能粮食产能提升,助力粮食产业“头尾衔接,全链贯通”,推动支农惠农成色更足,底色更亮,有效彰显“中国饭碗”的农行担当。截至目前,该行粮食重点领域贷款较年初增长5.7亿元,增速31%。

精准对接需求 开辟“绿色通道”

粮食稳则天下安。该行坚持把金融服务粮食安全作为重要政治任务,主动提升服务意识,把支持粮食生产作为服务乡村振兴主要抓手,实行分行、支行、网点三级联动,及时与地方政府、相关部门和客户沟通,认真研判当地农业生产新形势、新特点、新需求,采取“走出去”方式,详细了解客户经营情况和融资需求。

分支行领导主动带队深入基层,带头入村调研,加快推进农户信息建档,着力解决金融服务“最后一公里”

问题,积极开辟信贷投放“绿色通道”,拓宽信用村“白名单”,对三县两区农户贷款实行“敞口”供应,对符合贷款条件的客户全力提供信贷支持,利用“物理网点+自助银行+惠农通服务站+互联网+自助机具”服务渠道,优化信贷流程,采用“线上+线下”相结合的放款方式,做到快速受理、调查、发放,提高办贷效率,有效满足农户金融需求。截至目前,该行农户贷款较年初增长5.6亿元,增速30%,居全省农行前列。

创新金融产品 打造服务品牌

品牌亮则动力足。该行立足当地区位优势和资源禀赋,积极开展“乡村深耕”行动,深入推进“三农”普惠“头号工程”,助力打造四平粮食品牌,在推进黑土流金,富农增收中彰显责任担当。因地制宜制定金融服务方案,积极推广“信用村+农户”“农担公司+农户”“粮食收购企业+农户”等贷款模式,以发放“惠农e贷”等产品为重点,创新推广“头尾联动贷”“品牌农产贷”等产品,加大对玉米、水稻、杂粮等地方优势产

发挥示范作用

农业兴则产业旺。该行聚焦粮食全产业链,创新以龙头企业为核心延伸上下游供应链金融服务,做足做活“粮头食尾”“农头工尾”文章,努力在小农业与大市场间搭建“金桥梁”,推动一二三产业深度融合。重点支持规模粮食种植、农机购置、土地流转、产业增值等产业发展,有序与种植大户、粮食收购企业、农资经销商、农机合作社等涉农主体对接,全力提供信贷支持,满足客户多样化融资需求。截至目前,该行乡村产业贷款规模达27亿元,较年初增长4亿元,增幅17.7%。

推动产业融合

此外,四平农行注重强化数字赋能,积极推广智慧场景,为粮食企业提供数字化服务,发挥“1+N”辐射带动作用。截至目前,该行县域互联网场景高频客户达3.7万户,全行占比74%;县域企业微信添客新增1.2万户,全行占比62%,以金融科技力量,增添服务乡村振兴底色。



12月15日,哈尔滨市群力音乐公园大雪人完成主体建设,进入到最后的细节打磨阶段。大雪人设计身高19米、长14米、宽11米,总用雪量超过3000立方米,比往年增加1200立方米,为历年之最。这是12月15日在哈尔滨市群力音乐公园拍摄的大雪人。

(新华社)

2025年我国油、气产量双创历史新高

记者12月15日从2026年全国能源工作会议获悉,2025年我国油、气产量双创历史新高,原油产量约2.15亿吨,天然气产量突破2600亿立方米、连续9年增产超百亿立方米。

国家能源局局长王忠志表示,2025年我国能源安全保障有力有效,保供成

效是“十四五”以来最好的一年,有力有效应对迎峰度夏电力负荷20次超去年峰值考验,油气增储上产“七年行动计划”胜利收官,能源资源互补互济水平持续提升,电力系统安全形势保持稳定。

在能源资源互补互济方面,优化全国电力流向布局,加强跨省跨区输电通

道建设,批复核准闽赣等5项区域间电力互济工程,核准开工藏粤直流特高压输电工程,全国西电东送能力达到3.4亿千瓦。西气东输三线、四线全线投运,川气东送二线首段建成投产,省级油气管网稳步融入国家油气管网,长输油气管道里程达到20万公里。煤炭主

(新华社)

批发价70元卖千元,年份陈皮别“太皮”

经济论坛

“年份陈皮”登上热搜,备受关注。据央视报道,有群众反映陈皮市存在年份虚标、产地及工艺造假等问题,千元一斤的“年份陈皮”亦可能名不副实。

一些网络直播间里低价售卖陈皮,年份承诺掷地有声。然而媒体实地调查发现,广西“工艺皮”也可以贴上“新会陈皮”商标和地理标志,摇身变为“正宗新会老陈皮”,此类“工艺

皮”货源充足,可按需供应。

而不同“年份”工艺皮本质相同,批发价均70元左右一斤,但零售价差极大,标五年款卖500元一斤,标十年款卖1000元一斤,仅凭外观就能翻倍抬价,利润超成本十倍以上。高额利润促使许多商家放弃自然陈化,铤而走险。

此次曝光的陈皮涉嫌存在产地造假、年份虚标、地理标志滥用、价格混乱等多重问题,其不仅误导消费者,损害消费者权益,也影响陈皮行业的健康发展,特别是损害了新会陈皮这一极具地方特色的地理标志产

品信誉。无疑,其危害超过了普通产品假冒伪劣问题。

作为“中国陈皮之乡”,新会陈皮2006年就已获地理标志产品保护。新会陈皮对产地和加工生产方式有严格的规定和要求。而《新会陈皮地理标志专用标志使用管理保护办法》也规定,获准使用新会陈皮地理标志专用标志的生产者应当建立健全可溯源的产品质量管理体系。

但从报道看,新会陈皮的规范和要求,被很多商家“架空”,几乎沦为空谈了。

(新华社)

——经济资讯——

我国离岸距离最远海上风电项目全容量并网

记者从三峡集团获悉,12月15日,我国离岸距离最远海上风电项目——三峡江苏大丰800兆瓦海上风电项目实现全容量并网,标志着我国海上风电向深远海迈进取得了又一重大突破。

三峡江苏大丰800兆瓦海上风电项目由三峡集团投资建设,是江苏省首批海上风电平价上网示范项目之一。项目位于盐城市大丰东北方向海域,由4个场址组成,共安装98台风力发电机组,总装机容量800兆瓦,配套建设2座20万千瓦、1座40万千瓦上升压站和1座海上救援平台。项目H8-1号场址中心点离

岸距离80千米,最远点离岸距离85.5千米,刷新了我国海上风电项目离岸距离的纪录。

项目投运了一台13.6兆瓦风电机组,机组轮毂中心高度142米,单支叶片长123米,叶轮直径252米,叶轮扫风面积约5万平方米,相当于7个标准足球场的面积。机组每转一圈可发出清洁电能约29千瓦时,每年可输出清洁电能超4650万千瓦时。

本项目预计年均发电量可满足140万户家庭日常用电需求,相当于节约标准煤约86万吨,减少二氧化碳排放约237万吨。

(新华社)

我国将着力推动投资止跌回稳

投资是扩大内需的重要抓手。12月10日至11日举行的中央经济工作会议部署明年经济工作重点任务时提出“坚持内需主导,建设强大国内市场”,并明确“推动投资止跌回稳”“有效激发民间投资活力”。

受外部环境复杂严峻、投资收益下降等因素影响,今年前10个月,全国固定资产投资同比下降1.7%。与此同时,我国投资结构优化,高技术行业投资较快增长。

会议提出,适当增加中央预算内投资规模,优化实施“两重”项目,优化地方政府专项债券用途管理,继续发挥新型政策性金融工具作用。

“相关部署将更好发挥政府投资的撬动作用,进一步优化投资结构,不断释放投资活力。”国家发展改革委宏观经济研究院研究员张林山说。

民间投资是稳增长、调结构、促就业的重要支撑力量。

会议指出,有效激发民间投资活力。

“落实好会议部署,各地要从扩大准入、打通堵点、强化保障等方面精准发力,持续拓宽民间投资空间,为民间投资营造稳定、可预期的制度环境,让民营企业愿投、能投、安心投。”张林山说。

会议还提出,高质量推进城市建设更新。“城市更新既是民生工程,更是发展工程,能够发挥拉投资、扩内需、稳增长的重要作用。”对外经济贸易大学教授马双表示,在我国经济面临结构调整、内部需求不足等挑战的情况下,城市更新将有效赋能经济社会高质量发展。

当前,我国新型工业化、新型城镇化、节能降碳改造等投资需求广阔,基本公共服务等民生领域投资空间较大。落实好会议部署,推动我国投资潜力不断释放,将为中国经济发展壮大提供坚实支撑。

(新华社)

创建文明城市 让生活更美好

开展文体事业和文化产业提升行动

